

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY ÓRA 250 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Az entente nem vesz részt a brest-litowski béketárgyalásokon

**Anglia és Franciaország visszautasítja az orosz kormány meghívását  
Előkészületek az összes hadifoglyok kicserélésére**

**A Monte Tomba vidékén megheiusultak az olasz támadások**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 29. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

#### OLASZ HARCTÉR.

Az ellenségnek a Monte Tombától keletre emelkedő magaslatok ellen intézett támadását, melyet erős tüzérségi és aknavetőtüzzel készített elő, visszavertük. Primolanoi kórházunk, mint már több ízben, úgy tegnap is az ellenséges tüzérség célpontja volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, december 29. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A flandriai arcvonal egyes szakaszain a Scarpetól délre, Graincourt-nál és Comminnél a tüzevékenység estefelé fokozódott. Neuporttól keletre és Poelcapelle mellett az angolok többszöri felderítő előretörései megheiusultak.

A német trónörökös hadcsoportja: Coursontól északra felderítő osztagok behatoltak a francia vonalakba és néhány foglyot hoztak vissza.

#### KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: A Prespa-tónál, Monastirtól északnyugatra és a Doiran-tó mellett időnkint élénk tüzérségi tevékenység.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Monte Tombától keletre emelkedő magaslatok ellen intézett olasz támadás tüzünkben megheiusult.

LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Czernin gróf Bécsben

Budapest, december 29. A Magyar Távirati Irodának jelentik Brest-Litowskból december 29-én:

Czernin gróf külügyminiszter tegnap

este kíséretének egy részével Bécsbe utazott, hogy illetékes tényezőkkel tanácskozzék az első konferencia eddigi eredményeiről.

#### Anglia és Franciaország nem vesznek részt a béketárgyalásokon

Bern, december 29. Diplomáciai körökben kijelentették, hogy Anglia és Franciaország a brest-litowski béketárgyalásokon való részvételt *el fogja utasítani*. Az entente azon az állásponton van, hogy Németország messze van attól, hogy a világnak demokratikus békét adjon. *Az első kérdés a Franciaországtól követelt formulában akarják megoldani*. Feltehető, hogy az oroszoknak a szövetségesekkel olyan nyilatkozatot fognak válaszolni, amely egyrészt számol az orosz tisztázatlan helyzettel, mindazonáltal *a béketárgyalásokon való részvételtől teljesen tagadó választ ad*.

#### A hadifoglyok kicserélése

Basel, december 29. A Prawda jelentése szerint a népbiztosok tanácsa az orosz állam területén levő összes hadifoglyok *összeszámolását rendelte el*, hogy a béketárgyalások befejezése után *nyomban meg lehessen kezdeni azok kölcsönös kicserélését*.

#### Radosławow bejelentette az orosz-bolgár békekötést

Szofia, december 29. A bolgár szobranje ma délután ülést tartott, amelyen valamennyi párt teljes számban jelent meg. — Feszült figyelem közben állott fel szólásra Radosławow miniszterelnök és *rendkívül megindultan, szinte akadozó hangon jelentette be a békekötést Bulgária és Oroszország között*. — A ház valamennyi padsorából hosszas zajos és lelkes helyeslés és taps fogadta a nyilatkozatot. A szociálisták valamennyi csoportja, az agráriusok és a kormány legelkeseredettebb elleneségei is tapsoltak.

Bulgária és Oroszország között a háború előtt fennállott *kereskedelmi szerződéseket helyreállítják, valamint az egyéb megegyezéseket is*. Területi kérdés nincs többé, mert Macedoniát és Dobrudsát szabadnak ismerték el. Dobrudsára vonatkozóan különösen fontos az oroszoknak az az engedelménye, hogy *Bulgária egy képviselője részt vesz a Duna-bizottságban*, amelyben eddig a balkáni államok közül csak az azok vettek részt, amelyek az Alsó-Duna és a tenger között a Duna mellett feksze-

nek. A bodrudsai kérdést most már csak Romániával kell elintézni.

A miniszterelnök nyilatkozatának óriási hatása volt. Politikai körökben mindenütt Bulgária nagy sikerének tekintik az elért eredményeket.

#### Angolok a brest-litowski béketárgyalásokról

Rotterdam, december 29. Az angol sajtó véleménye szerint a brest-litowski német javaslatok nem lehetnek alapjai a béketárgyalásoknak, mert ezek az *európai problémák kiküszöbölésére nem alkalmasak*. Az egész ügyből az tűnik ki, hogy *Németország győzött és a militarizmus diadalmaskodott*.

#### Branting a béke mellett

Berlin, december 29. A Socialdemokratenben — mint Stockholmból jelentik — nyilván Branting tollából följött érdekes cikk jelent meg. Czernin gróf békejavaslatáról úgy gondolkodik a szociáldemokraták vezére, hogy az orosz forradalom óta ez a legjelentősebb fordulat a világháborúban. Élesen támadja az entente imperialisztikus politikáját és arra a következtetésre jut, hogy a képzeltet legnagyobb gonoszság, egyenesen örültség volna az entente részéről a békejavaslatot visszautasítani. Itt az ideje, hogy ismét helyreálljon a szociálista egység világszerte és létrejöjjön az általános békekonferencia, amelyet minden ország, legutóbb Magyarország és Bulgária szociálistái sürgettek.

#### Ukrán képviselők a pétérvári kormányban

Stockholm, december 29. A Prawda szerint az ukrán kormány négy képviselőt rendelt a pétérvári kormány mellé, hogy *közösen oldják meg a békekérdéseket*.

#### A török képviselők Odesszában

Konstantinápoly, december 29. A fegyverszüneti bizottság török tagjai, akik Odesszában a *Fekete-tenger dolgában megegyezést fognak létesíteni*, egy tengerésziszt, egy kereskedelemügyi miniszteri tisztviselő, Bulgárián át Odesszába utaztak.

#### Ellentétek

az ukrán és a bolsevik képviselők között  
Rotterdam, december 29. Az ukrán képviselőket, akik a béketárgyalások idejére Brest-Litowskba érkeztek, a bolsevikiek meg-

URANIA

Ma, vasárnap  
december 30.

Phönix-film.

A VÖRÖS

SÁMSON

dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

Lenkeffy Ica

Csontos Gyula.

Előadások kezdete:

3, 5, 7, és 9 órákor

December 31-én

Nagy Szilveszter-est.

APOLLO

Ma, vasárnap  
december 30.

Nordisk-műsor.

A SZEREMET HALÁLA

(az elveszett paradicsom)

művésziatek

3 felvonásban.

Főszereplők:

Rita Sachetto

Olaf Förs

Nikolai Johannsen.

AZ ÁLLÓS ARANY

dráma 3 felvonásban.

Előadás kezdete

5, 7 és 9 órákor

December 31-én

Nagy Szilveszter-est.

kérdezték, hogy elismerik-e a maximalista népbiztosok illetékességét. — Az ukránok ezt megtagadták, mire a bolsevikiek közömbösen bántak velük, míg az osztrák és magyar képviselők szívesen fogadták őket.

#### Merénylétterv Cserebacsew ellen

Genf, december 29. Cserebacsew tábornok ellen merénylétet kíséreltek meg, amely azonban nem sikerült.

#### Az angol pártok a háború mellett

Hága, december 29. A Reuter-ügynökség ismételt hangsúlyozza, hogy Angliában az összes politikai pártok a háborúnak a végső győzelemig való folytatása mellett és a Csendes-óceáni német gyarmatok visszaadása ellen foglaltak állást.

#### Csehek és tótok az olasz hadseregben

Lugano, december 29. A Corriere della Sera szerint az olasz hadvezetőség a cseh és tót nemzetiségű hadifoglyokat be fogja sorozni az olasz hadseregbe.

#### A buvárhajók munkája

Kopenhága, december 29. Egy ideérkezett gőzös tisztjei elbeszéltek, hogy az Északi-tengeren német tengeraltjárók ma egy hete ismét megtámadtak egy nagyobb hajócsoporthat. A 14 hajóból álló csoportot a buvárhajók minden irányban szétszórta.

## A városi tanács az újabb rekvirálás ellen

### Fölterjesztés a közéletmezesi miniszterhez

A városi tanács ma foglalkozott a közéletmezesi miniszter ama rendeletével, amelyben a várostól még 300 vagon gabona beszállítását kívánja és pedig együtt a kenyér- és takarmánymagvakból. A rendelet szerint e mennyiségbe betudandó az átvételi eljárás során átvett mennyiség, azonban nem lehet beszámítani a Hadi Termény részvénytársaság által vásárolt tétéleket, miután a közéletmezesi minisztérium ezeket a mennyiségeket a kontingens megállapításánál már figyelembe vette.

Vásáry István dr. tanácsnok előterjesztése megállapította a tanács, hogy a közéletmezesi minisztérium a kontingens megállapításánál nem vette teljes mértékben figyelembe a Hadi Termény részvénytársaság által megvásárolt mennyiségeket s azt kívánja, hogy a még figyelembe nem vett tétélek is számításának be a kontingensbe, amihez hozzáadva az átvételi eljárás eredményét s figyelembevételét azt, hogy a termelők mily mennyiséget szállítottak el a város területén kívül eső gazdaságaikba, a tény az, hogy Debrecen város a 300 vagonot már beszállította, illetve mindama mennyiségeket, amelyek a helyi szükségleten felül voltak, részint a Hadi Termény vásárlása, részint az átvételi eljárás során a közéletmezesi miniszterre már átadta.

A városi tanács tehát az elmondottakkal

megokolt felterjesztésében azt kéri a közéletmezesi minisztertől, hogy e tárgyban kelt fölterjesztését vegye figyelembe és állapítsa meg, hogy a város a teljes felesleget már beszállította és ezért minden további eljárás elrendelésétől tekintsen el.

## 36,4 százalék a magyar kvóta

Budapest, december 29.

A Magyar Tudósító jelenti: Öfelsége Wekerle Sándor miniszterelnökhöz intézett leiratában Magyarország terhét az 1918. esztendőre a kvótát 36,4 százalékban állapította meg.

## Még csak két nap van a VII. hadikölcsön jegyzésére

### A legutóbbi napok jegyzései

A hetedik hadikölcsön jegyzésében az utolsó két naphoz érkeztünk. Ezt a két napot mindenkinek jól kell használnia, hogy eleget tegyen hazafias kötelességének.

A debreceni pénzügyintézetnél a legutóbbi napokban jegyeztek:

Az Alföldi Takarékpénztárnál: „Phönix” biztosító társaság főügynöksége 200,000, Cs. és kir. II. tartalékkórház 94,000, L. M. 14,000, Wolfi Ervin Breslau, Bószörményi József egyenkint 10,000, G. L. 9500, Jeney Miklós rendőriőkapitányhelyettes 8000, Országos ref. tanáregyesület, O. F. egyenkint 5000, Jobbágy János Vámospécs 4000, Makay Mihály Belegelő, Berkovics Béla és neje Derecske, Balla Károly, Fazekas Sándorné, Sápó Viktor egyenkint 2000, Fülöp Simon Vértes 1400, Kupfer Jenő, Szilágyi Ferenc Ondód, egyenkint 1000 korona.

A Debreceni Bank részvénytársaságnál: Eddigi jegyzések összege 1,377,500 korona. — Ezenfelül jegyeztek még: Tóth János, Rosenberg Ferenc egyenkint 10,000, Weisz Mandel, Weisz Mihályné, Gerő Ernő, Gróf Károly egyenkint 5000, Horváth Albert 3000, Ungár Mórné, Tripsó Sándor, Fohn Alfréd, Gans Bernát, Hajtó Béla, Kolbán Matild egyenkint 2000, Papp Károly, Weisz Károlyné, Éva Lajos, Goldgruber Ármán, özv. Harmath Gergelyné, özv. Csorba Istvánné, Brok Lajos, Hadas Ferenc, Kutassy Károly, Somossy Ida, Somossy Mariska egyenkint 1000 korona. — Összesen: 1,443,500 korona.

A Debreceni Gazdák Bankjánál: Bene Jenő 4900, Polgári Bálint 12,000, Nagy István, Nagy Sándor egyenkint 10,000, Polgáry József, Balogh István egyenkint 5000, özv. Balogh Istvánné 2000, Neumann Soma 1000, Kovács János 5000, Szabó Sándor 500, Hodosi László 100, a Városi munkabizottság hadifogly ügyeleti tisztja iroda útján Kertész István 2000, Polgári József 1500, Nagy Sándor 1000 korona.

Hadik János gróf a királynál. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Hadik János gróf közéletmezesi miniszter meghívást kapott királyi audienciára. Hadik János gróf legközelebb öfelsége tartózkodási helyére fog utazni.

A miniszterek bécsi útja. Budapesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután 3 órakor Könyig Tivadar dr. miniszteri tanácsossal Bécsbe utazik. — Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter és Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter ma este Bécsbe utazik, ahol a két országot érdeklő gazdasági kérdésekről fog tárgyalni.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

#### VIGSZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: *Féltékenység*. Este: *A szerető*.

#### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: *Végre egyedül!* operett. — Este: *Padlásszoba*, operett.

#### FÉSZEK A VIHARBAN

Fritz Grünbaum és Wilhelm Steck 3 felvonásos vígjátékát ma este mutatta be nagy sikerrel a Vigszínház. A szerzők a darab mélységét a most folyó világháborúból vették s a milió is a nagy vihar: a véres háború, amelynek tombolása közepette, mint rejtett kis édes, meleg fészkek áll, amelyben szép urnő és kedves szerelem vert tanyát. Egy magyar katonatiszt, egy gavallér, vitéz és lobbanékony, merész fiú kerül össze a viharban álló fészkekben, ahol meleg szerelemmel találkozik a büszke lengyel urnő kastélyában. Kedves és gyönyörködtető epizód az egész darab, bájos és megnyerő, nem nagy igényű, de annál finomabb. Kevés szentimentalizmusát elnézzük, annál is inkább, mert ez is kedves. A darab néhány humoros epizódja és alakia értékben emeli a vígjátékot.

Az előadás is sikerült volt. — Nagyszerű alakítást nyújtott Maria Kazimira szerepében Sándor Julia, akinek kitünő orgánuma, öntudatos művészi játéka szép sikert aratott. Pompás büszke urnő, esábitó asszony és odaadó szerelmes nő volt. *Katka* Gyula Zsámboky főhadnagyot játszotta. Szép, művészi sikerült munkát végzett, amellyel erős bizonyosságát adta annak, hogy milyen értékes tagja a drámai együttesnek. Kiemelkedően nagy kabinet-alkítás volt *Szakács* Árpád Lejzer zsidója. — Jelmezben, beszédben, játékban művészi mértékudással és fölfogással nagyon kedves öreg zsidót teremtett. Pavlovics őrnagy szerepében *Varga* Simon, Bereges önkéntes szerepében *Somogyi* Kálmán, a cseléd szerepében *Egyed* Lenke voltak igen jók. Kedvesen megnyerő volt kis szerepében *Borosnyai* Kató. A rendezésben megnyilvánult izlésért, tudásért és gondosságért *Kovács* Imrét illeti elismerés. (pd.)

\*

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma délután félhét órával a Stambul rózsája, este rendes helyárakkal a Padlásszoba kerül színre. Hétfőn a Padlásszoba operett előadásának kezdete este 7 órakor. — A Vigszínházban ma délután félhét órával a Féltékenység, este A szerető kerül színre.

Szilveszter-est a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) A maga teljes nagyságában bontakozik ki az a gazdag, impozáns és változatos műsor, amelyet Szilveszter estéjére állított össze a Vigszínház. Nagy sikerre tarthat számot Káldor Dezső száma, melyet cigányzenekar élén ad elő. Ezzel a számmal hónapokon át aratta nagy sikereit a berlini Wintergartenben. — Babits Vilma, Horváth Nusi, Csáki Szera, Hegedüs Ferenc, Kovács Viora, Horváth Kálmán, Várnai László, Be-

**URANUS**

Ma, vasárnap, december 30.

**Egyszerű szívek**  
dráma 4 felvonásban.

**Banktolvajok üldözése**  
bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

December 31-én

**Nagy Szilveszter-est.**

**Arany Bika mozgószínház**

Ma, vasárnap, december 30.

**STUART WEBBS**  
a gentlemann detektív legújabb kaladja:

**„A SÁRGA ÖRDÖG”**  
detektívdráma 5 felvonásban.  
Főszereplő STUART WEBBS.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

December 31-én Nagy Szilveszter-est.

„Avance” világhírű nyersolaj-motorekék, aratógépek, fűkaszálók, Bacher-acélekék, eredeti Mellichar „Unikum-Drill” vízfogók, szecskavágók, répvágók, tengeri morzsológok, közidaralók DEBRECENBEN, PIAC 43., a Dréner mellett

**Ráhmer Sándornál**  
(Bacher-Mellichar Hótkolopán.)

govits testvérek kuplékat, tánc-számokat és egyéb humoros apróságot adnak elő. — Előadásra kerülnek: A masször, Mari esete, Haditerv, a budapesti Modern Színpad czeidi slágerjei. Valódi szilveszteri tréfa lesz a János vitéz — szilveszteri kiosztásban. János vitézt Witth Böske, Iluskát Horváth Kálmán, Bagót Horváth Nusi, a boszorkányt Kassay, a csószot Szücs Irén, a strázsamestert Sziklai Valérka játssza. Előadás kezdete 8 órákor. — Este 7 órai kezdettel félhelyárral a szilveszteri műsorral A masször, Mari esete és A haditerv kerül színre.

**Nagy Szilveszter-est az Apollo és Arany Bika mozgószínházakban.** A debreceni mozgószínházak méltón fejezik be Szilveszter estéjén nívós előadásait. Budapestről elsőrangú művészek kitűnő előadással bucsuztatják az ó-évet és köszöntik jó kedéllyel a békés újévet. Fellépnek Czegléd Gyula országos nevé és Debrecenben különösen kedvelt zeneszerző társulatával. Cserey Irma primadonna, Gonda Pista rongyfestő, kitűnő művészetért legutóbb Augusta főhercegné szony tüntetett ki elismerő levelével. Dussy Angela énekesnő és Horváth Gyula színművész egészíti ki a pompás névsort. Műsoron van azonkívül a Jobb erkölcsöket! című háromfelvonásos filmbohózat, melynek főszerepét Budapest legkedveltebb komikus, Rott Sándor játssza, a filmfeliratokat pedig Szőke Szakáll írta. Jegyek elővétele reggel 10 órától a mozgószínházak pénztárainál. Helyárak 1.50 K, 2 K, 3 K, 4 K és 5 K. Előadás kezdete 9 órákor.

**Az Uránia és Uránus mozgószínházakban** nagy Szilveszter-est lesz. Budapesti kabaréművészek fognak vendégszerepelni: fellépnek: Parlagi Kornélia, Pintér Imre, Marosi Adél és Beregi László, a közismert és kedvelt művészek, akik olyan kitűnő új műsorra hoznak, hogy a közönség egy felejthetetlen estét köszönhet e kitűnően szervezett szilveszteri előadásnak. Az idei szezon összes nagyszerű kabarétréfiát és dalait és négy egyfelvonásos darabot nyújt a műsor. Ezenkívül Az eleserélt menyasszony című kacagató 3 felvonásos vígjáték egészíti ki a műsört. Jegyelővétele. Helyárak: 1.50 K, 2 K, 3 K, 4 K, 5 K. Előadás kezdete 9 órákor.

**Horváth Nusi: Levél Párisba egy színesnőhöz** című megkapóan hangulatos cikke slágera a Színházi Figaro új számának, amelyet Beregi, Heltai, Babits Vilma, Görög Olga gyönyörű képei díszítenek.

**Adományok.** Az Osztrák-Magyar Bank tisztviselői 16, Pányoki Károlyné 20 koronát adományozott a rokkant-alap javára, a melyért köszönetet mond Csapó főpénztáros. A rendőrségi segély-alap javára dr. Kutya Sándor 100 koronát adományozott.

## Urania és Uranus nagy SZILVESZTER-Estélye.

Budapesti kabaré művészek vendégjátéka:

**PARLAGI CORNELIA  
PINTÉR IMRE  
MAROSI ADÉL és  
BEREGI LÁSZLÓ**

felléptével színrekerül:

**A két könyvecske**  
egy darab dráma a frontról.

**Az új milliomosok**  
korkép a mai időkben.

**Mamuoi nyertem**  
víg szomorú játék.

**A technikai vívmány.**  
**Tréfák és dalok.**

**Az eleserélt menyasszony**

filmjáték 3 felvonásban. — A főszerepekben:  
Helene Voss Lia Ley Fritz Achtenberg.

Csak egy előadás.

Kezdete 9 órákor.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 30-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órákor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órákor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

— **Ó-év délután a Nagytemplomban** délután fél 3 órákor imádkozik Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban Nemes István segédlelkész, a homokkerti imaházban Konrád Zoltán segédlelkész.

— **Az ág. hitv. ev. templomban** (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órákor Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. — **Ó-év estéjén 5 órákor** Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — **Újév napján délelőtt 10 órákor** Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. **Délután 5 órákor** Szuchowszky Z. Gyula esperességi segédlelkész prédikál.

— **Városatyaválasztások.** Ma folytak le a választások a Hatvan-utcai kerületben megüresedett három és a Péterfia-utcai kerületben megüresedett egy törvényhatósági bizottsági tagsági helyekre elrendelt választások. A választási helyeken nagy élénkség uralkodott. A Hatvan-utcai választáson összesen 351 szavazatot adtak le. A leadott szavazatokból

**Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamarai titkár . . . . . 233**  
**Markovics Jenő dr. ügyvéd . . . . . 145**  
**Lenz Géza dr. egyetemi tanár . . . . . 125**

szavazatot kapott.

Ezenkívül több-kevesebb szavazatot többen is kaptak.

A Péterfia-utcai kerületben csak egy jelölt volt: **Ókrös Péter**, akit a megüresedett tagsági helyre meg is választottak.

— **Lers államtitkár titkos tanácsos.** A király a titkos tanácsosi címet adományozta Lers Vilmos kereskedelmi államtitkárának.

— **Jóteköny Szilveszter-est.** A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság i. hó 31-én este a Dréher-söröcsarnok nagytermében elsőrendű művésznők és művészek közreműködésével családi Szilveszter-estélyt rendez, amelyen föllépnek: Horváth Kálmán, Görög Olga, Káldor Dezső, Várnay László, Horváth Nusi, Schmidt Henryné, Schmidt Tinike. A zenét Kiss Béla és fia zenekara szolgáltatja. Kezdeté este 8 órákor. Beléptidij nincs. — Az elnökség felkéri az asztaltársaság t. tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

— **Az „Ingenkenyer-Egylet“** ma délután 5 órákor tartotta alakuló gyűlését. A háború negyedik esztendőjében szinte példátlan érdeklődés kísérte e nemes vállalkozást. Mintha minden jelenvolt érezte volna, hogy kötelessége van azok iránt, kiknek még a betevő kenyérből sem jutott elég. Az alapszabályok letárgyalása után egyhangú lelkesedéssel választották meg a tisztikart és a (20 férfi- és 20 nőtagból álló) választmányt. — Elnök lett Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, alelnökök: Váráry István dr. és ifj. Schvartz Vilmos, titkár: László Béla, igazgató: Csürka István, pénztárnok: Lukács Andor és ellenőr: Dózsa György. Alapszabály szerint tagja lehet az egyesületnek mindenki, ki évi 5 koronát és alapító tag, aki egy-

szersmindenkorra legalább 200 koronát fizet az egyesület pénztárába. Tagsági díjak és pénzbeli adományok Lukács Andor egyetemi pénztárnokhoz (Füsterkereskedelmi rt. Piac-utca 41.) juttatandók. Taggyűjtő iver ugyanitt kaphatók. Miután némi összeg máris áll az egyület rendelkezésére: áldásos munkáját a legrövidebb idő alatt meg is kezdi, de várja a társadalom érző lelki egyéneinek támogatását, hogy a téli napok nyomorúságát enyhítse azokra nézve, kik arra valóban rászorultak.

— **Eljegyzés.** Werner Gyula sátoraljuhelyi nyomdatulajdonos eljegyezte Bloch Zelmuska urleányt. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Vasárnapi munkásképző.** E hó 30-án, vasárnap délután 4 órákor Hajós Géza felső kereskedelmi iskolai tanár a hadikölcsönökről tart előadást a Vasárnapi Munkásképzőben. Az előadásra, amely teljesen ingyenes és az ipartestület (Simonffy-utca 1/c.) dísztermében lesz, felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Frank Sándor nőidivat céghez** megérkeztek a legújabb szabású bluzok. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— **A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja** tudatja tagjaival, hogy a még rendelkezésre álló burgonyakészlet i. évi december 31-ikén, hétfőn d. e. 8—12 óráig ki fog osztatni. Jelenkezhetnek a csoport összes tagjai, azok is, kik már előzőleg bizonyos mennyiséget elszállítottak. A kiosztás a dohánybevéltő hivatalnál történik.

— **Halmágyi divatruházában** selyem- és szövetbluzok nagy választékban.

— **Takarmánybejelentés.** A városgazdai hivatal ügyelmezteti különösen a nagyobb birtokosokat, hogy takarmánykészleteiket és állatállományukat úgy, amint az a kibocsátott hirdetményben elő van írva, a városgazdai hivatalnál jelentésük be, mert eltekintve attól, hogy a bejelentés elmulasztásával kihágást követnek el, takarmányrevizálás során érdekeik sérelmet fognak szenvedni.

— **Újévi képeslapok,** dísz falnaptárak, kalendáriumok nagy választékban kaphatók Aczél antiquariumában. — **Viszonteladók**nak árengedmény.

— **Ügyvédi irodai teendőkből** jártas, gépirást is tudó fiatalember dr. Kardos Samu irodájában kitűnő feltételek mellett azonnal alkalmazást nyer.

— **Frank Sándor nőidivat cégnél,** Piac-utca 42., selymek, bársonyok nagy választékban. Telefon 12-56.

— **A Magyar Naptár** 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. **Legolcsóbb naptár!**

— **Névjegyek egy óra alatt** készülnek Aczél antiquariumában.

## Apollo és Arany-Bika mozgószínházak Nagy Szilveszter-Estélye.

**Czegléd Gyula**

országoshírű zeneszerző kabarétársulata:

**Cserey Irma**

a budapesti népopera v. primadonnája.

**Czegléd Gyula**

saját szerzeményű dalaival.

**Gonda Pista**

rongyfestő, a budapesti Városi színház tagja.

**Dussy Angela**

énekesnő.

**Horváth Gyula**

színművész.

Színrekerülnek a szezon legkiválóbb újdonságai: chansonok, duettek, kuplék tréfák stb.

**Jobb erkölcsöket**

filmbohózat 3 felvonásban.

Főszereplő: **Rott Sándor.**

A felírásokat **Szőke Szakáll** írta.

**Csak egy előadás 9 órákor.**

— **Heti étlap a Polgári étkezében.** A városi Polgári étkező heti étlapja 1917. december hó 30-tól 1918. január hó k-ig:

Vasárnap: Zöldségleves, sertéshus, toroskáposzta, fűszereslep ny.

Hétfő: Husleves, marhahús, hagymamártás, burgonya, tarkedli.

Kedd: Rántottlaskaleves, juhhus, kása, omlós kifli.

Szerda: Husleves, párolt felsár, savanyu burgonya, prézlis metélt.

Csütörtök: Burgonyaleves, sertéshus, székelykáposzta, lekváros lepény.

Péntek: Gerstlíveles, kolbász, bab, rózs tészta.

Sombat: Husleves, marhahús, pirított gríz, paradicsom mártás, mákoskifli.

**ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!**

## Darálók

lábás és láb nélküliek, amíg a készlet tart, **legolcsóbban** beszerezhetők a

**Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t.**  
városi üzletében

**Petőfi-tér 13., a nagy állomás mellett.**

## HARRY

luxus bőrtisztító-krém  
garantált valódi békeidőbeli minőség.

**HARRY**

az urvilág kedvelt sevrépasztija.

Eladási árak 1917. november 10 től  
40. szám 1 dohoz 2. — K. 60. szám 1 dohoz 3.50 K.  
Kapható Debrecenben minden előkelőbb üzletben.

**HARRY**

sevrépasztjánk látszólagos magas ára dacára mégis a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik, hogy hasonlíthatatlanul kiadósabb, mint a különféle fajta hadicépkremlék, melyekből 3-4 dohoz szükséges, hogy 1 dohoz „HARRY” pasztát pótoljon.  
Nagybani székiúdesi telep:

**Retter és Társa**  
vegyészeti gyár  
Budapest, VII, István-ut 69.

## Középiskolai és polgári iskolai magánvizsgákra

osztályösszevonással, érettségire a leggyorsabban, felelősség mellett készít elő a

**Zsoldos Tanintézet**

Budapest, VII., Dohány-utca 84.  
Telefon 32-40.

Ismertetőt küld az igazgatóság.

## Hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróság 18,065/917. számú végzése alapján a zárlati kezelésem alatt álló szőlőtelepen termelt 84 hektoliter idei seprős, vegyes fajbor szabádkézből fog a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Venni szándékozók szíveskedjenek ajánlataikat írásban 1918. január 10-ig címre az Alföldi Takarékpénztárhoz benyújtani.

Idézet végzés szerint a borok hektoliterenkint 360 koronán alóli árban nem fognak eladatni.

Érdeklődők a borokat közbenjöttömmel bármikor megtekinthetik.

Debrecen, 1917. december 29.

**SÖTÉR MIKLÓS,**  
zárgondnok.

## Máthéi János

vizvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata

**DEBRECZEN, Darabos-utca 54.**

Telefon 321.

Szíves figyelmébe ajánlom a nagyérdemű háztulajdonosoknak vállalatomat. Készíték **fürdőberendezést, csatornázást, bádógos munkákat** és e szakmába vágó javításokat a legjobb kivitelben, felelősségem mellett, a legszolidabb árakban. Meghívásra készséggel állok rendelkezésre a tek. háztulajdonosoknak. — Nagybecsű megrendeléseket kérve, teljes tisztelettel

**Máthéi János.**

## Magtényesztő

magtényesztésben előmunkásnak befejezett szaktudással, aki a zöldségtermelést is alaposan érti, **azonnaira**, egy délmagyarországi tlvhatósági városban, felvételem. Ajánlatok követhető jel alá küldendők: „**Samenzüchter 500**“ an die Annoncen Expedition Eduard Braun, Wien, I., Strobelg.

## A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

## TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungstramlámpákat.

## Viszketegység, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle orvosi „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4-—, családi tégely K 11-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

## Apró hirdetések.

### Fáy crémes

tégelyeket, ugyszintén 70 gros tégelyeket, valamint **Király balzsamos** és más gyógyszer üvegeket tiszta állanokban legmagasabb árban vissza veszek.

**Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerész, „Aranyegyszár u” gyógyszerár, (színház mellett).

Eladó

a Nádor-utca 4. sz. 931  
□ öles telek közvetlen az István-gözmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyuskutttal. Értekezhetni: Péterfia u. 16. sz. a.

Akinak

öröki aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Kramert**, Arany Bika-bérház 3.

Trágya

kihordásért adok egy pár lószerszámot Patay-u. 12.

### Küldöncnek

12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó föld.

Az Ondódon 3 hold 1000 □ öföld eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

Aranyat-czúdatöt, brilliántokat, bármiről szülő zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhozis elmegek. **Steiner Mihály**, Széchenyi-utca 19. szám.

Sestakert

legelejen villatellek eladók. Értekezhetni: Péterfia-utca 16. sz. alatt.

2 butorozott szoba

fűtéssel kiadó. Értekezhetni 30 An, vasárnap délelőtt Ferenc József ut 26. sz. 2. kapu, II. emelet.

Jannár

elreje kerestetik egy ügyes mézárós-segéd, jelentkezhet Nagy Lajosnál. Arany János-utca 62, az udvarban.

Kiadó

téli lakásnak alkalmas 2 szoba, fürdőszoba, melléképületekből álló butorozott nyaraló. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

Eladó

Márton Kálmán telep Honti-utca 8. számú ház, 2 szobát, 2 konyhát, fűszerezolt és egyéb melléképületeket foglal magában. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjánál Kosuth-utca 17.

Eladó

a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. a.

## Fontos lótulajdonosoknak!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, miszerint **Mayer Ignác m. kir. főállatorvos ANTICOL** nevű lókölika ellenes szerének főlerakatát Debreczen és környéke részére megszereztem s azt gyógyszerárakban árusítom.

Az **ANTICOL** egyedüli ilyenmü különleges készítmény, mely a ló kölikáját rövidesen meggyógyítja s egy ló tulajdonosnál sem lenne szabad hiányoznia. Amennyiben a kölika jelentkezésénél azonnal alkalmazva, feltétlen gyógyító hatása, azonnali beszerzését ajánlom, hogy szükség esetén kéznél legyen. Egy dohoz két adaggal K 750.

**Dr. SZTANKAY ABA**

gyógyszerész

**DEBRECZEN, SZENT-ANNA-U. 66.**  
TELEFON 5-58.

## Legnagyobb szenzáció:

20 fillérbe kerül 1 kiló fehérnemű

hőféhéren tisztára mosva, csaknem fáradság nélkül és szavatossággal ártalmatlanul csak a „**Tow-Tow**” prima mosópaszta és universal tisztítószerrel történik. „**Tow-Tow**” pasztával mosunk fehérneműt, tisztítunk mindennemű edényeket és padlót stb. anélkül, hogy hozzáadnánk szappant, szodát, lugot stb. „**Tow-Tow**” egyedüli, mely mindig használatra kész. „**Tow-Tow**” egy csaknem általánosan használt már népszerű mosó- és tisztítószer, mert legjobb és legolcsóbb; nem szabad tehát egy háztartásban, kórházban, kolostorban, árvaházban, szállodában, sanatoriumban, vendéglőben, fogyasztási szövetkezetekben hiányoznia. „**Tow-Tow**” az összes meglevő utáztott pómoszószerekkel nem árban, hanem összehasonlíthatatlan és felülmúlhatatlan tisztító hatásában versenyeznek. „**Tow-Tow**”-ból 5 kiló (bruttó), mely 20 korona, elegendő 70-80 kg. ruha vakitón fehér kimosásához. Egy láda 10 kg. „**Tow-Tow**” 37 koronáért 150-160 kg. ruhához és egy láda 20 kg. „**Tow-Tow**” 70 koronáért 300-350 kg. ruhához elegendő.

Szállítják fuvar- és ládamentesen, utánvétellel. — **Viszonteladóknek** megfelelő engedmény. — **Ügyes jutaléokra dolgozó képviselőket** mindenhol keresnek. Irjon még ma: „**TOW-TOW**” gyárnak, Rubinstein Márton & Flal r. t. Makó, 139. — Használati utasítást minden számlához csatolunk.